

धेय पथ अक्टूबर – 2018

गांधी जयन्ती व लाल बहादुर शास्त्री जयन्ती—

02 अक्टूबर को राष्ट्रपिता महात्मा गांधी एवं पूर्व प्रधानमंत्री स्व. लाल बहादुर शास्त्री जी की जयन्ती के अवसर पर ध्वजारोहण के उपरान्त राष्ट्रगान एवं वन्देमातरम् कार्यक्रम किया गया।



त्रैमासिक समीक्षा बैठक—

02 अक्टूबर को त्रैमासिक समीक्षा बैठक सम्पन्न हुई। बैठक में पाठ्यक्रम, योजनानुसार कक्षाध्यापन, शिक्षण पद्धति में नये प्रयोग सहित महाविद्यालय में समस्त योजनाओं की समीक्षा कर आगामी त्रैमासिक योजना निर्धारित की गई।



सामूहिक व्यक्तित्व विकास बैठक -

02 अक्टूबर को सामूहिक व्यक्तित्व विकास बैठक गोद लिए विद्यार्थियों के साथ सम्पन्न हुई। बैठक में छात्रों की प्रगति विद्यार्थियों के सम्बन्ध में योजना आदि की समीक्षा की गई।



योगीराज बाबा गम्भीरनाथ स्मृति दो दिवसीय व्याख्यान कार्यक्रम—

06 अक्टूबर को महाविद्यालय में प्रार्थना सभा में योगीराज बाबा गम्भीरनाथ सेवाश्रम एवं योगीराज बाबा गम्भीरनाथ निःशुल्क सिलाई कढ़ाई केन्द्र के संयुक्त तत्वाधान में योगीराज बाबा गम्भीरनाथ स्मृति व्याख्यान कार्यक्रम सम्पन्न हुआ। इस अवसर पर मुख्य वक्ता के रूप में किसान पी.जी. कालेज सेवरही के पूर्व प्राचार्य डॉ. वेदप्रकाश पाण्डेय ने “ज्ञान के स्रोत विषय” पर व्याख्यान प्रस्तुत किया।



मंहत दिग्विजय नाथ स्मृति कैरम प्रतियोगिता—

दिनांक 7-8 अक्टूबर को महाविद्यालय में दो दिवसीय मंहत दिग्विजयनाथ स्मृति कैरम प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। प्रतियोगिता में कुल 35 छात्र-छात्राओं ने प्रतिभाग किया। इस प्रतियोगिता का निर्णायक मैच बालक वर्ग में आदित्य प्रताप सिंह (बी.ए. प्रथम वर्ष) विशाल श्रीवास्तव (बी.काम द्वितीय) और अनमोल खरवार (बी.एस-सी. प्रथम वर्ष) प्रशांत मिश्रा (बी.एसी-सी प्रथम) के बीच खेला गया। जिसमें आदित्य प्रताप सिंह और विशाल श्रीवास्तव को विजेता घोषित किया गया। बालिका वर्ग का निर्णायक मैच अंशिका चौहान (बी.ए. प्रथम) और खुशबू चौरसिया (बी.ए. प्रथम वर्ष) के बीच खेला गया जिसमें अंशिका चौहान विजेता घोषित हुईं प्रतियोगिता के समापन अवसर पर भूगोल विभाग के प्रभारी डॉ. विजय कुमार चौधरी ने खिलाड़ियों को पुरस्कृत कर प्रोत्साहित किया।



जय प्रकाश नारायण जयन्ती

11 अक्टूबर को प्रार्थना सभा में जय प्रकाश नारायण जयन्ती के अवसर पर रक्षाध्ययन विभाग के प्रवक्ता डॉ. रमाकान्त दूबे ने अपने विचार प्रस्तुत कर महाविद्यालय परिवार की ओर से श्रद्धांजलि अर्पित की।



वनस्पति विज्ञान विभाग में 'पोस्टर प्रतियोगिता'

11 अक्टूबर को वनस्पति विज्ञान विभाग में 'पर्यावरण प्रदूषण एवं संरक्षण' विषय पर पोस्टर प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। प्रतियोगिता में बी.एस-सी. व एम.एस-सी. के कुल 46 विद्यार्थियों ने प्रतिभाग किया बी.एस-सी. प्रथम वर्ष की सारिका पटेल प्रथम स्थान बी.एस-सी. द्वितीय वर्ष की प्रथम स्थान सारिता पटेल द्वितीय स्थान रागिनी राय, तृतीय स्थान दीपशिखा सिंह, बी.एस-सी. तृतीय वर्ष की प्रथम स्थान सोनल दूबे, द्वितीय स्थान आरती गौड़, तृतीय वर्ष की प्रथम स्थान एम.एस-सी. प्रथम वर्ष के प्रथम स्थान अंजली सिंह एम.एस-सी. प्रथम वर्ष के प्रथम स्थान अंजु गुप्ता, द्वितीय स्थान जागृति धर दूबे, तृतीय स्थान, निधि श्रीवास्तव को प्राप्त हुआ। निर्णायक मंडल में वनस्पति विभाग की प्रवक्ता सुश्री आम्रपाली वर्मा, सुश्री अंजली सिंह तथा डॉ. अखिलेश कुमार रहे।



राममनोहर लोहिया पुण्यतिथि—

12 अक्टूबर को प्रार्थना सभा में वाणिज्य विभाग के विभागाध्यक्ष डॉ. राजेश शुक्ला ने राम मनोहर पुण्यतिथि के अवसर पर विचार व्यक्त कर श्रद्धांजलि अर्पित की।



डॉ. ए. पी. जे. अब्दुल कलाम जयन्ती—

15 अक्टूबर को प्रार्थना सभा में डॉ. ए. पी. जे. अब्दुल कलाम जयन्ती के अवसर पर गणित विभाग के प्रवक्ता श्री प्रतीक कुमार दास ने विचार प्रस्तुत कर श्रद्धांजलि अर्पित किया।



पत्रकारिता एवं जनसंचार विभाग द्वारा व्याख्यान कार्यक्रम—

16 अक्टूबर को महाविद्यालय में पत्रकारिता एवं जनसंचार विभाग द्वारा भारतीय मीडिया : वर्तमान और भविष्य विषय पर एक व्याख्यान कार्यक्रम का आयोजन किया गया। इस अवसर पर मुख्य अतिथि ब्राडकास्ट एडिटर एसोसिएशन के पूर्व महासचिव वरिष्ठ पत्रकार एन.के. सिंह ने मीडिया की भूमिका पर विचार व्यक्त किया। विशिष्ट अतिथि के रूप में वरिष्ठ पत्रकार श्री मृत्युंजय कुमार तथा कार्यक्रम की अध्यक्षता कर रहे प्रतिष्ठित साहित्यकार प्रो. रामदेव शुक्ल ने भी विचार व्यक्त किये।



दो दिवसीय राष्ट्रीय संगोष्ठी—

22 व 23 अक्टूबर को महाविद्यालय में उत्तर प्रदेश भाषा संस्थान के लखनऊ के सहयोग से "लोक भाषा के संवर्धन में नाथपंथ के योगदान" विषय पर दो दिवसीय राष्ट्रीय संगोष्ठी का आयोजन किया गया। 22 अक्टूबर को उद्घाटन समारोह का संचालन डॉ. अविनाश प्रताप सिंह ने किया। मुख्य अतिथि के रूप में उत्तर प्रदेश भाषा संस्थान के अध्यक्ष हिन्दी के प्रतिष्ठित साहित्यकार डॉ. राजनारायण शुक्ल प्रतिष्ठित साहित्यकार प्रो. रामदेव शुक्ल तथा कार्यक्रम की अध्यक्षता कर रहे पूर्व कुलपति प्रो. यू.पी. सिंह ने विचार प्रस्तुत किया। दूसरे दिन समापन अवसर पर विशिष्ट अतिथि के रूप में मारीशस के शिक्षा मंत्रालय के डॉ. अशोक कुमार रामप्रसन्न, मुख्य वक्ता डॉ. वेदप्रकाश पाण्डेय ने व्याख्यान प्रस्तुत किया। कार्यक्रम की अध्यक्षता प्राचार्य डॉ. प्रदीप कुमार राव तथा समापन कार्यक्रम का संचालन डॉ. आरती सिंह ने किया।



संयुक्त राष्ट्र संघ स्थापना दिवस

24 अक्टूबर को प्रार्थना सभा में संयुक्त राष्ट्रसंघ स्थापना दिवस के अवसर पर राष्ट्रीय सेवा योजना के प्रभारी डॉ. यशवन्त राव ने संयुक्त राष्ट्र संघ की विश्व शान्ति में भूमिका विषय पर व्याख्यान प्रस्तुत किया।



रक्षा एवं स्त्रातजिक अध्ययन विभाग में व्याख्यान कार्यक्रम

24 अक्टूबर को 'रक्षा एवं स्त्रातजिक अध्ययन विभाग में 'संयुक्त राष्ट्र स्थापना दिवस विषय पर मुख्य अतिथि के रूप में राजनीतिशास्त्र विभाग के प्रवक्ता डॉ. कृष्ण कुमार सिंह ने व्याख्यान प्रस्तुत किया। कार्यक्रम का संचालन डॉ. अभिषेक सिंह तथा आभार ज्ञापन डॉ. रमाकान्त दूबे ने किया।



मतदाता जागरूकता अभियान कार्यक्रम—

26 अक्टूबर को राष्ट्रीय सेवा योजना के संयुक्त तत्वाधान में मतदाता जागरूकता अभियान कार्यक्रम के अन्तर्गत मतदान की महत्ता को बताते हुए मतदाता प्रपत्र उपलब्ध कराकर विद्यार्थियों को मतदाता बनाने का कार्य प्रारम्भ किया गया।



अतुल माहेश्वरी छात्रवृत्ति परीक्षा

28 अक्टूबर को महाविद्यालय में अमर उजाला फाउंडेशन की ओर से अतुल माहेश्वरी छात्रवृत्ति परीक्षा का आयोजन किया गया। इस परीक्षा में 1391 अभ्यर्थी शामिल हुए।

राजनीतिशास्त्र विभाग में कार्यशाला

29 अक्टूबर को राजनीतिशास्त्र विभाग द्वारा 'जम्मू कश्मीर की वर्तमान अवस्थिति अनु0 370 एवं 35A के परिप्रेक्ष्य में' विषय पर एक दिवसीय कार्यशाला का आयोजन किया गया। इस अवसर पर राजनीतिशास्त्र विभाग के विभागाध्यक्ष डॉ. अविनाश प्रताप सिंह ने प्रस्तावकी प्रस्तुत किया। कार्यक्रम की अध्यक्षता डॉ. यशवन्त राव तथा डॉ. कृष्ण कुमार सिंह ने व्याख्यान प्रस्तुत कर बच्चों की प्रश्नों का समाधान किया।



निबन्ध प्रतियोगिता

29 अक्टूबर को महाविद्यालय में यूनियन बैंक के संयुक्त तत्वाधान में केन्द्रीय सतर्कता आयोग द्वारा चलाए जा रहे अभियान के अर्न्तगत "भारतीय जनता पर नोट बन्दी का प्रभाव" विषय पर निबन्ध प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। इस प्रतियोगिता में एम.कॉम. प्रथम वर्ष के कृष्ण कुमार सिंह प्रथम, अराधना गौड़ को द्वितीय, बी.एड. प्रथम वर्ष की प्रियंका मणि त्रिपाठी को तृतीय स्थान, तथा बी.ए. द्वितीय वर्ष की अनुपम कुमार एवं बी.एस-सी. प्रथम वर्ष की रीमा सिंह को सांत्वना पुरस्कार प्राप्त हुआ। मुख्य अतिथि यूनियन बैंक के मुख्य प्रबन्धक श्री प्रवीन शर्मा ने प्रतिभागियों को सम्मानित किया।



सरदार बल्लभ भाई पटेल जयन्ती एवं श्रीमती इन्दिरा गांधी जयन्ती

31 अक्टूबर को प्रार्थना सभा में सरदार बल्लभ भाई पटेल जयन्ती एवं श्रीमती इन्दिरा गांधी जी की पुण्यतिथि के अवसर पर प्राचार्य डॉ. प्रदीप कुमार राव ने विचार प्रस्तुत कर श्रद्धांजलि अर्पित की।



वनस्पति विज्ञान विभाग में शोध व्याख्यान प्रतियोगिता

31 अक्टूबर को वनस्पति विभाग द्वारा शोध व्याख्यान प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। प्रतियोगिता में बी.एस-सी. व एम.एस-सी. के कुल 40 विद्यार्थियों ने प्रतिभाग किया। जिसमें शैवाल का आर्थिक महत्व, आइकेन का आर्थिक महत्व आदि विषय पर व्याख्यान प्रस्तुत किया गया जिसमें स्नातक वर्ग में प्रथम वर्ष में शिवम जायसवाल प्रथम स्थान, आफरीन द्वितीय स्थान तथा खुशी सिंह तृतीय स्थान पर रही। बी.एस-सी. द्वितीय वर्ष में विवेक कुशवाहा एवं श्वेता मिश्रा प्रथम स्थान सुजीत कुमार द्वितीय स्थान तथा संदीप तिवारी तृतीय स्थान पर रहे। तृतीय वर्ष में सोनल दूबे प्रथम स्थान,, अखिलेश सिंह एवं अंजली सिंह द्वितीय स्थान तथा भारती गौड़ तृतीय स्थान तथा परास्नातक वर्ग में जागृतिधर दूबे प्रथम स्थान, अंजु गुप्ता द्वितीय तथा प्रियंका चौरसिया तृतीय स्थान पर रही।



स्वैच्छिक श्रमदान-

महाविद्यालय में प्रत्येक शनिवार राष्ट्रीय सेवा योजना के तत्वाधान में स्वैच्छिक श्रमदान विद्यार्थी व शिक्षक करते हैं।



हिन्दी भाषा की कक्षा-

हिन्दी भाषा में आने वाली कठिनाइयों को दूर करने के साथ उसमें सुधार लाने हेतु प्रत्येक शनिवार किसान पी.जी. कालेज सेवरही के पूर्व प्राचार्य वेद प्रकाश पाण्डेय जी द्वारा कक्षाएँ ली जाती हैं जिसमें शिक्षक व विद्यार्थी उपस्थित रहते हैं।



योग प्रशिक्षण कार्यक्रम

प्रत्येक शनिवार योग प्रशिक्षण कार्यक्रम के अन्तर्गत शिक्षक व विद्यार्थी द्वारा योग किया जाता है।

